

○元，即相對提高每次六百元。

進度全部完成。

民政部門第三組

質詢議員：蔣淦生、潘天祿、張同生、李黃恆貞等四位議員。

民政局

問：請問貴局推行敦親睦鄰守望相助成果如何？願聞其詳。

答：本市於去（六十二）年十月依照內政部頒發「守望相助推行要點」訂頒「臺北市政府推行守望相助實施計畫」，先

由各區選擇兩種不同類型之區域試辦。嗣因試辦期間未能樹立統一而正確的觀念，各區辦理紛歧，步調不一，影響績效。今年八月經將原計畫修正實施，并先後於八月廿三日召開市指導會報，邀請本府有關單位暨各區區長研討「工作進度暨分工執行」，卅日召集各區民政課長暨業務承辦人研討「工作實施要點」，以期依照新的計畫採取新的措施，加強推行，俾獲效益，迄至九月底止，其辦理工作計有：

一、有關宣傳方面：印製敦親睦鄰守望相助宣傳卡，書簽各十萬份，實施計畫二萬份，分送本市轄內中央，省及本府所屬各機關、學校、社團、工礦場、廠、公司行號、家庭住戶外、并運用大眾傳播事業、擴大教育與宣傳、同時張貼公車宣傳標語、以掀起高潮。

二、有關組織方面：全市十六區六五里均已成立推行小組，現正召集戶長會議成立睦鄰互助會，目前正由本局派員分往各區積極輔導中，本年十二月底可按原定

質詢議員：羅文富、周洪根、林振永、林穆燦、黃馨保、王友祿等六位議員。

民政部門第四組

民政局

一、問：報載楊局長一個多月來均深入基層瞭解民情，至為欽佩，請問收獲及感想如何？

答：本人最近抽空前往各里訪問基層幹部，這是職務上應該做的事，已經訪問了十四個區的六十六個里辦公處

，看到了四十四位里長。以後將繼續不斷的訪問，希望能在後訪遍全市，了解更多問題。茲謹就訪問的初步印象提出幾點來報告：

(一) 訪問時轉達上級政府重視基層，關心基層幹部的意思，鼓舞里幹事們的工作情緒。

(二) 發現到里長都有一股為民服務的熱忱，甚且自動提供辦公場地和棹椅，充分表現其公爾忘私的精神，非常值得敬佩。

(三) 里辦公處業務，建立靜態資料相當齊全，例如里概況說明、各項名冊、服務登記冊、會議紀錄等。尤其是里幹事的服務觀念，已有了顯著的轉變進步。正朝着成功基地受訓的要求在做。但是個人也發覺有些里幹事在工作上仍不免過於被動，已勉勵他們今後應更主動、積極去找事做，除了要把握六個中心工作外，應把握三個工作